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“fsercizio 4.10

Una forzadiattrito dinamicosi manifesta
fuandoun corpo si mygve acontatto con

U COIpo esterno (per esempio quando
“1COTPO st muove strisciando sy unpia- 3
). Schematizzandg Vattrito come una LT
< costante in modulo e diretta Sempre in verso cop-

- awio allo Spostamento, risolvere j| Seguente problema,
®_manicotto cilindrico di massa m = 0,3 kg pué scor-
<=1 A Contatto con un'asta cilindrica verticale, Per ef-
==t di una forz, impulsiva (di duraty praticarnente
= x—=xurabile) il Manicotto, inizialmente fermo alla base
A «=lsta, viene lanciag verso l'alto e raggiunge upa

R X ==POSTA
|I — 289 Ns

7

A \)Vuc: SAIM

(a2

e

5 pooldvet tiiolvede
— i/ 4"‘-’072‘7 O’L4/J{- ﬁfcé’le-frddb)

Esercizio 4.11 | L

1 sistema mostrato in figura consta gj ::-'
due masse M =10 kgem, =6 kg, col- ) .
legate da un fiig inestensibile di massq 7=
trascurabile, che PUob scorrere senzy II I%f

attrito su un supporto semicilindrico § M
di massa M, = 1 kg. L'intero sistema ¢ 7

fisso. Mentre Je masse M, e M, si muovono per effettg
della forza peso, quale forza misury j) dinamometrq?

Risposta
F=-157N
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